

第12次衝擊世界盃

看國足能否帶來驚喜？

昨日上午，國足踏上前往馬爾代夫的飛機，開啟第12次衝擊世界盃之旅。歸化球員的加盟能否提升國足實力？納比「二進宮」能否帶領國足改寫歷史，從而帶給球迷久違的驚喜？國足再次踏上征程，帶給人們很多期待。

這次國足發生的最大變化，非歸化球員莫屬。李可和艾克森完成入籍手續並代表國家隊出戰，是多個部門和社會各界合力推進的結果。

特別是艾克森的加盟，將中國隊的進攻線提升一個檔次。無論是在中超還是在亞冠賽場上，艾克森的入球能力都得到了多次驗證，特別是在亞冠淘汰賽乃至決賽上，艾克森曾用一錘定音的入球決定比賽，這正是國足最需要的。而艾克森與武磊這對球會的老搭檔，移植到國足後，將從很大程度上解決困擾球隊多年的鋒無力問題。

然而，鋒線上雖然得到了加強，國足的中後場卻沒有太多提升，甚至有所退步。馮瀟霆的淡出，鄭智越來越接近職業生涯尾聲，國足在中後衛和後腰兩個關鍵位置上顯得捉襟見肘，也可能成為這次世界盃外圍賽的隱患。如果進入12強賽，面對伊朗、日本、韓國和澳洲等強隊，如果不能補齊明顯的短板，將很難拿分。

納比「二進宮」為書寫歷史

在2018世界盃外圍賽失利後，納比出人意料地再度回歸，成為國足歷史上唯一一位橫跨兩個世界盃周期的主帥。

「銀狐」的執教水平毋庸置疑，而在2022世界盃周期，中國足球協在球隊管理上全面放權和全力服務，圍繞納比的國足團隊的綜合保障已經提升到一個新的水平。

在納比的要求下，廣州也第一次成為國足大本營，主場不再「流浪」對國足來說利大於弊，在主場面對日本、韓國和伊朗等「北方」強隊，廣州的濕熱天氣或許將成為國足的幫手。當然，如果中國隊不能殺入世界盃，納比輝煌的執教生涯就將以失敗作為句點。樂觀地來看，納比既然選擇了接受挑戰，至少說明他在權衡了各種因素後，仍相信自己能夠創造歷史。

體系健康比世界盃更重要

國家隊是整個足球體系的龍頭，國足再次打入世界盃，對包括職業聯賽、青訓系統、社會足球和校園足球在內的整個中國足球體系的促進作用不言而喻，這也是引入歸化球員、力拼世界盃出線的初衷。

如果忘記了為什麼出發，為了世界盃出線而採用不尊重足球規律的方法，則將不可逆轉地傷害整個足球體系，這是中國足球的大忌。

讓人欣慰的是，中國足球協新任主席陳戌源表態稱，要尊重足球規律、尊重市場、遵循久久為功的原則。唯有如此，中國足球才能在健康發展的軌道上持續前進。

「鄧謝配」稱霸中國台北羽賽

香港文匯報訊（記者黎永淦）香港羽毛球首席混雙拍檔鄧俊文/謝影雪，昨日於「2019中國台北羽毛球公開賽」決賽力挫韓國組合，今年首次於世界巡迴賽揚威，這也是女將謝影雪4月傷癒復出後首項錦標。

經過9個月的錦標荒後，鄧俊文/謝影雪在今屆台北賽有回勇表現。他們在準決賽21：10、21：17淘汰比約奧運銀牌兼首號種子、馬來西亞組合陳炳順/吳柳螢，昂然殺入昨午的決賽。



鄧俊文（左）和謝影雪取得勝利。

資料圖片

「鄧謝配」對上一次捧盃是去年11月的澳門羽毛球賽，之後因謝影雪受傷，至今年4月才重返戰場，之後在澳洲及泰國兩站比賽都躋身最後4強，惟距離決賽始終差一步。

今次台北站比賽，兩人以4號種子登場，愈戰愈勇下成功殺入決賽，與韓國組合徐承宰/蔡侑玎爭冠。雖然對賽成績1勝2負稍為吃虧，但「鄧謝配」繼續保持高水準發揮，兩位港將在首局拉鋸至落後15：17時連取3分反超前，結果以21：18先拔頭籌；「鄧謝配」在次局已洞悉對手底蘊，中局更打出一波11：1的攻勢，最終再贏21：10，直落兩局打敗對手掄元，贏得2019年首項錦標。

港隊上一次於「中國台北羽毛球公開賽」奪冠已是2007年的事，當年由王晨於女單封后，「鄧謝配」今次一舉奪冠，也助香港羽毛球隊一掃12年之癢，對於爭取明年東京奧運積分也有一定幫助。

鄭州網球賽強手林立

香港文匯報訊（記者馮雷 河南報道）2019工銀信用卡鄭州網球公開賽日前揭曉女單正賽籤表，本周WTA排名第3的普利斯科娃，第5位的斯維托麗娜，第7位的貝頓絲，第13位的薩巴倫卡以及三屆大滿貫得主科貝爾，2017年法網冠軍奧斯塔彭科一同出戰。籤表中還有鄭賽賽、段瑩瑩、楊釗煒三位中國「金花」的身影，將在這項本土舉辦的賽事中爭創佳績。

中國選手楊釗煒和段瑩瑩均憑借外卡入圍，前者與2017年法網冠軍奧斯塔彭科同處薩巴倫卡所在的3/4區，後者則身處斯維托麗娜所在的4/4區，並將在首輪遭遇法國名將美丹洛域。

作為國內唯一一站WTA P700頂級賽，鄭



出席抽籤儀式的嘉賓及球員代表。

香港文匯報記者馮雷攝

長話短說

王簡嘉禾奪全國賽雙金

在遼寧鞍山進行的2019年全國游泳錦標賽，昨日結束第四決賽日爭奪，結果主場出戰的王簡嘉禾先後以1分58秒24獲得女子200米自由泳，以及16分19秒71獲得女子1,500米自由泳冠軍。



王簡嘉禾

至於葉詩文在以往較少出戰的女子200米自由泳，僅游出2分0秒08的個人最好成績獲得第5名。

香港文匯報記者 楊浩然

江西網賽單打籤表出爐

2019年WTA江西網球公開賽單打對陣表出爐，賽會頭號種子張帥和2號種子王雅繁將分別對陣來自塞爾維亞的阿萊克珊德拉和絲坦洛域。值得關注的是，張帥和朱琳分別出現在一、二組的對陣表中。2018年江西網球公開賽，頭號種子張帥在次輪1：2被朱琳爆冷淘汰。

香港文匯報記者 楊浩然

美國男籃世盃輕取希臘

美國男子籃球隊於日前出戰籃球世界盃分組賽第二階段關鍵戰，結果美國隊在成功凍結「字母哥」阿迪圖昆保下，以69：53輕取對手希臘。

應屆NBA最有價值球員阿迪圖昆保全場表現令人失望，上半場僅得9分，當中有7分是於首節前半段射入。首節領先19：17的美國隊，第二節不停以二人夾擊應付「字母哥」，並順利以38：25領先半場。

下半場，希臘表現依然未見起色，相反美國於甘巴獲加和戴歷克懷特帶領下，領先54：37進入第四節；最後一節，希臘的史盧卡斯一度連拿5分，迫使美國提前叫暫停，但米杜頓、甘巴獲加和班尼士之後作出反擊，終助美國以69：53輕取對手。

賽後，美國隊教練普波域治就對球隊發揮表示滿意：「希臘是一支很有經驗的球隊，戰術執行力很強，教練的執教水平也很高，球員也打得非常努力，我們不斷想辦法才能進攻得分。幸而，美國隊球員的防守做得不錯。12名隊員正在慢慢培養默契，變成一支球隊，我正在找方法將所有球員激活起來。」

另一方面，中國男子籃球隊於昨日登場，以73：86不敵尼日利亞。

香港文匯報記者 楊浩然



甘巴獲加（左）運球突破。

法新社

全國業餘桌球大師賽落幕

香港文匯報訊（記者章蘿蘭 上海報道）2019世界桌球上海大師賽今日將隆重登場，作為賽事重要組成部分的全國業餘桌球大師賽日前落幕。為期兩日的比賽中，從全國八大分站脫穎而出的23位選手和2018年「人氣王」一起，向總冠軍發起挑戰。經過5輪淘汰賽，湖南長沙選手張翼以4：2的比分戰勝對手曹金，奪得2019全國業餘桌球大師賽的總冠軍。同時，冠、亞軍選手也獲得了2019世界桌球上海大師賽正賽的外卡資格，即將登上國際大賽舞台與職業選手一較高下。

賽從上海出發一路途徑無錫、成都、重慶、廈門、深圳、武漢和西安，吸引了全國各地無數熱愛桌球的民間高手前來一展身手。

世界桌球上海大師賽是代表桌球最高水平的頂級賽事，這項賽事自2007年推出以來，已在上海成功舉辦12屆。今年的比賽將於9日至15日，在富豪環球東亞酒店舉行。比賽繼續採用24人邀請賽制，24名受邀參加該項賽事的球員，由世界排名前16的選手、世界排名最高的4名中國選手、2名來自中國檯球協會推薦和2名業餘大師賽選手組成。

香港文匯報記者 楊浩然